Ae.nr 26/2016

GJYKATA E APELIT E KOSOVES, né kolegjin e pérbéré nga gjyqtarét: Mahir Tutuli,
kryetar i kolegjit, Rafet Haxhaj dhe Qerim Ademaj, anétaré né c¢éshtjen juridike té paditésit
N.P.T “UKAB” me seli né Prishtiné, Rruga e Vjetér e Shkupit, fshati Llapna Sellg, té cilin me
autorizim e pérfagéson A.S., avokat nga Prishtina, kundér té paditurés Pro Credit Bank, sh.a., me
seli né Prishtiné, té cilén me autorizim e pérfagéson S.S., avokate nga Prishtina, duke vendosur
lidhur me ankesén e paditésit, té8 paragitur kundér Aktgjykimit té Gjykatés Themelore né
Prishting, Departamenti pér Céshtje Ekonomike, 111.C.nr.394/2013 té datés 19.10.2015, né
seancén e kolegjit té mbajtur me daté 10.10.2017, mori kété:

AKTGIYKIM

REFUZOHET si e pabazuar ankesa e paditésit N.P.T “UKAB” me seli né Prishtiné,
ndérsa Aktgjykimi i Gjykatés Themelore né Prishtingé, Departamenti pér Céshtje Ekonomike,
111.C.nr.394/2013, i datés 19.10.2015, VERTETOHET.

Arsyetim

Gjykata e shkallés sé paré, me aktgjykimin e atakuar, né paragrafin | té dispozitivit, e ka
refuzuar né térési si té pa bazuar kérkesépadiné e paditésit N.P.T “UKAB” me seli né Prishtiné
me té cilén ka kérkuar anulimin e kontratés me nr.CA-0308 e datés 24.10.2011 dhe ta detyroj té
paditurén Pro Credit Bank sh.a me seli né Prishtiné gé t'ia kthej vlerén e konfiskuar né shumé
prej 12,217.36 euro, kompensimin e démit si dhe shpenzimet e procedurés kontestimore, né
afatin kohor prej 7 (shtaté) ditésh nga dita e plotfugishmérisé sé kétij aktgjykimi, ndérsa né
paragrafin 11 té dispozitivit, e ka detyruar palén paditése N.P.T “UKAB” me seli né Prishtiné gé
né emér té shpenzimeve té procedurés kontestimore t'ia paguaj té paditurés Pro Credit Bank sh.a
me seli né Prishtiné shumén e pérgjithshme prej 1,226.00 euro.

Kundér kétij aktgjykimi né afatin ligjor ka paragitur ankesé paditési, me propozim gé
Gjykata e Apelit, ta aprovoj ankesén si té bazuar dhe aktgjykimin e atakuar té gjykatés sé
shkallés sé parg, ta prish dhe Iéndén ta kthejé né rigjykim dhe rivendosje né gjykatén e shkallés
Sé paré.

Pérgjigje né ankesé ka parashtruar i padituri me propozim qgé ankesa e paditésit N.P.T.
“UKAB”, né kété céshtje juridike té refuzohet si e pabazuar, ndérsa aktgjykimi i Gjykatés
Themelore né Prishtiné — Departamenti pér Céshtje Ekonomike, 111.C.nr.394/2013 i datés
19.10.2015, té vértetohet.

Gjykata e Apelit si gjykaté e shkallés sé dyté i shqyrtoi shkresat e 1éndés , aktgjykimin e
atakuar dhe pretendimet ankimore, e pas vlerésimit té tyre né bazé té nenit 194 té LPK , gjeti se:



Ankesa éshté e pabazuar.

Paditési N.P.T. “UKAB” me seli né Prishting, me datén 18.07.2013 ka parashtruar padi
kundér té paditurés, Pro Credit Bank sh.a me seli né Prishting, duke kérkuar gé e paditura t'ia
kthej€ vlerén e konfiskuar n€ shumé prej 12,217.36 € dhe anulim té kontratés me nr. CA-0308, e
datés 24.10.2011, me pretendim pér vlerésim té gabuar té gjendjes faktike, shkaktim té démit
material dhe jomaterial dhe keqpérdorim té detyrés, me propozim gé té aprovohet kérkesépadia e
paditésit N.P.T “UKAB”.

Gjykata e shkallés sé paré pas administrimit té provave gé gjenden né shkresat e I&ndés, si
kontrata pér kredi me nr.10-079457 e dt.25.10.2011, kontrata mbi pengun e dt.25.10.2011,
kontrata pér dorézani e dt.02.10.2011, certifikata e biznesit N.P.T “UKAB”, 1évizja né llogariné
nga data 01.07.2014 deri me datén 14.07.2014, gjendja e paditésit nga data 01.07.2014 deri me
daté 14.11.2013 si dhe dégjimi i déshmitarit H.B., ka gjetur se kérkesépadia e paditésit éshté e
pabazuar, andaj ka vendosur si né dispozititv té aktgjykimit té atakuar.

Gjykata e Apelit si gjykaté e shkallés sé dyté e aprovon vlerésimin juridik té gjykatés té
shkallés sé paré si té rregullt dhe té ligjshém, pér arsye se, aktgjykimi i atakuar nuk éshté
pérfshiré me shkelje thelbésore té dispozitave té procedurés kontestimore nga neni 182 par 2. nén
pikat b), g), j), k) dhe m) té LPK. Pér shkak té zbatimit té rregullt té rregullave té procedurés
kontestimore dhe pér shkak té konstatimit té rregullt dhe té térésishém té gjendjes faktike, drejté
éshté zbatuar edhe e drejta materiale nga ana e gjykatés sé shkallés sé paré. Kéto shkage
ankimore i heton dhe vleréson gjykata e shkallés sé dyté sipas detyrés zyrtare e né bazé té nenit
194 té LPK.

Kjo gjykaté vleréson se gjykata e shkallés sé paré drejté ka zbatuar dispozitat materiale
kur e ka refuzuar kérkesépadiné e paditésit sepse nga gjendja faktike, kjo gjykaté konsideron se
nuk ekziston obligimi i sé€ paditurés q¢ paditésit t” ia shumén e kérkuar, nga arsyeja se paditési
me asnjé prové nuk i ka provuar pretendimet e tij. Kété géndrim gjykata e mbéshtet né dispozitat
e Neneve 319.1 dhe 322.2 té LPK-sg, té cilét parashohin se pala gqé pretendon se i takon njé e
drejté ka pér detyré ta provojé faktin gé éshté genésor pér realizimin e asaj té drejté ndérsa né
rastin konkret edhe pse paditési né bazé té dispozitave té sipércituara e ka pasur barrén gé ta
provojé se meé té vértet térhegja e mjeteve e nga llogaria éshté béré né ményré té kundérligjsjme,
ai me asnjé prové nuk e ka dokumentuar demin e pésuar si dhe lartésiné e tij.

Gjykata i vlerésoi edhe pretendimet tjera té paditésit lidhur me gjendjen faktike, por gjeti
se té njéjtat jané té pabazuara sepse gjykata e shkallés sé paré né ményré té ploté e ka vértetuar
gjendjen faktike dhe ka dhéné arsye té plota pér secilin pretendim té paditésit, e té cilat arsyetime
i pranon plotésisht edhe Gjykata e Apelit, ndérsa pretendimet e té paditurés jané né kundérshtim
me provat gé gjenden né shkresat e I1éndés.



Prandaj bazuar né té lartcekurat, kjo gjykaté vleréson se aktgjykimi i atakuar i gjykatés sé
shkallés sé paré nuk ka té meta pér shkak té sé cilave nuk mund té vlerésohet ligjshméria e tij,
dispozitivi i aktgjykimit éshté i kuptueshém, nuk éshté né kundérthénie me vetveten ose me
arsyet e aktgjykimit dhe se aktgjykimi pérmban arsye té mjaftuara dhe bindése pér gjendjen
faktike dhe juridike, pér té vendosur né kété céshtje juridike, té cilat né térési i aprovon edhe
Gjykata e Apelit.

Nga té cekurat u vendos si né dispozitiv né bazé té nenit 195.1 nén pikén d), e lidhur me
nenin 200 té LPK .

GJYKATA E APELIT E KOSOVES,
Ae.nr.26/2016, dt.10.10.2017.
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